

1小时15亩,开沟、播种、覆土……这台机器全搞定 机械化助力春耕 农民省时又省力

本报讯 年年岁岁备春耕,今朝春耕景不同。近日,在城关乡官刘庄村种植基地,伴随着马达的轰鸣声,马铃薯种植拉开了大范围春耕春耕的序幕。

听着“突突突”的机械声,种植现场,农机手娴熟便捷地驾驶操纵着马铃薯种植机,两名工人坐在操作台上捡拾种子。驶过之处,平整的土地便隆起笔直的田垄,透明的地膜覆盖其上,十几分钟一垄马铃薯就播种完毕。“机械化播种就是快!有了这机器,省事多了……”围观的村民惊叹道。

马铃薯种植属于劳动密集型产业,从耕播到收获需要大量劳动力,费工费时效率低。全程机械化后,马铃薯种植可一次完成开沟、播种、施肥、起垄、覆土等多道工序。同时还可人工填补,保留马铃薯种子和土壤的原始水分,提高出苗率。

据新郑市农委负责人介绍,今年的春季农作物种植中,着力提高农业机械化全程化程度,在春季农业种植作业中,机械化全程作业至



少是人工作业效率的15倍;机械化播种较人工作业(整作、覆膜压膜)每亩节约成本80元左右,机械化收获较人工收获每亩节约成本40元左右,仅播种、收获两个环节每亩便可节本增效120元;全程机械化不仅提高了大田作业效率,节省了费用,还解决了种植基地和种植大户

的农忙时节用工难问题。

接下来,新郑市农委将进一步组织、引导新郑市各农业生产经营组织在春季农业生产中,提高机械化参与程度,提升新郑市农业生产机械化水平。

记者 杨宜锦
通讯员 瑜洁 渲洋 文/图

透过“镜头眼” 发现“家乡美”

摄影家们来这个镇采风啦
用光影助力乡村振兴

本报讯 为迎接党的二十大召开,汲取新时期先进模范的奋进力量,用镜头感受平民得以成为英雄的气质,2月15日,河南省摄影家协会、中共新郑市委宣传部、新郑市文学艺术界联合会、新郑市融媒体中心、梨河镇人民政府、新郑市摄影家协会与佳能公司组织开展了“我们的中国梦——文化进万家”河南摄影志愿服务走进新郑市梨河镇“致敬平凡英雄”主题拍摄活动,河南省摄影家协会秘书长赵慎珠参加。

摄影家们深入梨河镇各个村庄的田间地头进行

实地采风活动,他们用镜头对准清新优美的生态环境、干净整洁的农家田舍、焕然一新的村容村貌、先进模范人物和前吕村60岁以上老人,风情浓郁的乡村文化、独具魅力的民俗艺术活动,精心拍下一张张全面小康生活的美好瞬间。

这次主题摄影采风活动,让摄影师们用镜头记录时代发展,用光影助力乡村振兴,全面展现了农村生产生活发生翻天覆地的变化和人民群众实实在在的获得感、幸福感、安全感。

记者 杨宜锦
通讯员 刘栓阳 文/图

新郑多措并举推进教育项目建设进度 新建校园更现代 均衡普惠育新人



本报讯 2021年,新郑市采取多项措施推进教育项目建设进度,不断增加公共教育资源供给。坚持高位推动、加强部门联动,凝聚工作合力,简化审批程序,统一打包实施,加快建设进度,严把施工过程“五关”,确保民生实事工程建设质量。

据了解,新郑市泥河新城幼儿园位于泥河新城社区内,是新郑市教育局直属公办幼儿园。该项目总投资金额为1300万元,占地面积7.3亩,建筑面积3087.55平方米,办园规模3轨9班,可同时容纳300余名幼儿。该项目于2018年7月动工,2020年11月竣工移交,2021年6月,由市政府投资110万元,对幼儿园的地板、墙壁、卫生间、走廊、厨房、窗户、水路、电路和室外场地等进行装修改造,于2021年8月10日竣工验收,2021年9月正式投入使用。2021年秋季,幼儿园开设中班、小班各3个,共有幼儿222名,教职工35名。项目投入使用后,有效缓

解了泥河新城社区附近适龄儿童的就近入园压力。

新郑市泥河新城幼儿园学生家长孟刚表示:“泥河新城幼儿园开园以来,解决了北区幼儿入学难的问题,以前孩子上公立园比较难,我家大女儿也是在公立园上的,我们经历过网上抢学位难,幼儿园建立以后,邻近几个小区实现了申请即可入学。我们可以看出政府和教育主管部门对老百姓关心的幼儿入园难问题非常重视。”

新郑市桃园小学作为郑州市民生工程之一,于2021年秋季正式开始招生。学校位于新村大道与桃园路交叉口东侧,占地28.53亩,校舍

占地面积9996.14平方米,分为教学区,运动区,绿化区,功能区,规划科学、布局合理。4轨24班规模,基础设施完备。目前,学校已经招生100余名学生分成4个班级,每个班级平均27名,该学校建成切实解决周边社区学生上学难问题。

截至2021年底,新郑市实验高中等6所中小学新建、改扩建项目均已完工并投入使用,新增学位4590个;泥河新城幼儿园等8所幼儿园装饰装修工作均已完成,并已投入使用,新增学位2340个。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文
通讯员 梦强 文/图

中科院博士丢失电脑,急! 新郑民警四天找回,赞!



本报讯 2月7日15时14分,中国科学院在读博士乔女士匆匆来到新郑市公安局新华路派出所向民警求助,在洧水路毛园街居委会对面老三凉粉摊遗失一部深灰色联想ideapad 720s电脑和一部黑色西部数据2T硬盘,电脑和硬盘里是其读博4年期间积累的所有实验数据,以及3月初需要提交的毕业论文关乎她的前途命运非常重要,希望民警帮忙找回。

民有所呼,警有所为。看到乔女士焦急的神情,民警曹辉安排同事立即帮助乔女士编辑寻物启事,在微信群、朋友圈转发扩散,希望广大群众能够提供线索,助其快速找回。

同时,立即带人赶往现场调查,由于小吃摊处于监控盲区,无法拍到,且周边路口、胡同特别多,曹辉便逐个调取了乔女士电脑丢失时段附近的监控视频,但未

发现有人捡走电脑,走访周边群众也未发现相关线索。

看着乔女士焦急无奈的眼神,他不断安抚乔女士,重新转换思路,再次梳理事情经过,扩大搜索范围、调取更多视频监控,并反复进行分析比对,经过4个昼夜的连续工作,2月10日下午,终于发现两名形迹可疑人员。初步锁定遗失范围后,民警很快联系上这两名路人,经过民警沟通,两人承认捡到了电脑和硬盘,随即交还给了民警。

经乔女士现场确认完好无误后,民警将电脑完璧归赵。看到电脑和移动硬盘失而复得,里面的资料完好无损,乔女士激动地向曹辉表示感谢,并送来鲜花和锦旗,高度赞扬了他过硬的工作能力和热心为民的情怀,给辖区居民带来安全感和获得感。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图